

# **Памятка об уголовной ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма**

## **Уважаемые ребята!**



За заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 Уголовного кодекса РФ) предусмотрена уголовная ответственность (п.2 ст. 20 Уголовного кодекса РФ).

А выявить «шутника» при современном уровне развития электронной техники становится все проще. Уже существуют автоматические устройства голоса, которые

способны буквально по обрывкам фраз на основе скрытых для обычного человеческого уха инновационных особенностей «вычислить» владельца голоса. В МВД России ведутся работы по созданию банка данных на владельцев «кriminalных голосов».

Уголовный кодекс предусматривает за это для несовершеннолетних, весьма суровое наказание:

- штраф в размере до **200 тысяч рублей** или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до **18 месяцев**;
- исправительные работы на срок до **1 года**;
- арест на срок до **3-4 месяцев**;
- лишение свободы на срок до **3 лет**.

На учащихся, не достигших возраста 14 лет, данные виды ответственности не распространяются. Однако, не зависимо от возраста учащегося, на его родителей возлагается ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз (ст.1073, 1074 Гражданского кодекса РФ), который по оценкам специалистов составляет около **50000 рублей в час**.

**Ребята! Прежде, чем так шутить – подумайте! Ведь ответственность за подобные действия предусмотрена жесткая, а судимость и прочие негативные биографические «отметки», репутацию не украшают, а жизнь портят основательно.**



## ПАМЯТКА

### ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ ОБ УГРОЗЕ СОВЕРШЕНИЯ ТЕРРОРЕСТИЧЕСКИХ АКТОВ



**ПОМНИТЕ!** Заведомо ложно сообщая об акте терроризма,  
**ВЫ посягаете на общественную безопасность!**



**ПОМНИТЕ! ВАШИ** слова и действия могут образовать **состав уголовно-наказуемого деяния, предусмотренного ст. 207 УК РФ** (заведомо ложное сообщение об акте терроризма).



**ПОМНИТЕ!** Заведомо ложное сообщение об акте терроризма  
**УГОЛОВНО НАКАЗУЕМОЕ ДЕЯНИЕ!**



**САНКЦИЯ Ч. 1 СТ. 207 УК РФ** предусматривает наказание в виде **штрафа в размере до 200000** рублей или в размере заработной платы за период до 18 месяцев, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, **либо лишением свободы на срок до 3 лет.**



**САНКЦИЯ Ч. 2 СТ. 207 УК РФ** предусматривает наказание в виде **штрафа в размере до 1000000** рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 18 месяцев до 3 лет **либо лишением свободы на срок до 5 лет.** Кроме того, на основании судебного решения подлежат **возмещению все затраты и весь ущерб, причиненный таким сообщением.** В случае, если такие действия были совершены несовершеннолетними, то **возмещение ущерба возлагается на их родителей или законных представителей**



Совершенное **ВАМИ** действие повлечёт **ПОСТАНОВКУ НА ВНУТРИШКОЛЬНЫЙ УЧЕТ и НА УЧЕТ В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ!**



**ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ - ЭТО НЕ БЕЗОПАСНАЯ ШУТКА,  
А ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНОЕ ДЕЯНИЕ.**

## ПРОКУРАТУРА ГОРОДА РАЗЪЯСНЯЕТ

Телефонный терроризм — заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте или преступлении посредством телефонного вызова.

Имеет много общего с ложным вызовом сил быстрого реагирования.

Как правило, под термином телефонный терроризм понимается заведомо ложное сообщение о наличии взрывного устройства в общественном месте.

**Правоохранительные органы всегда незамедлительно реагируют на все сообщения, даже если они поступают от детей**

(понимая, что сообщения заведомо ложные).



### ОПАСНОСТИ

- Отвлечение спецслужб от реальных заданий.
- Очень часто это сопровождается значительными затратами на поддержание работоспособности специальных устройств для разминирования, затратами на топливо для спец транспорта.
- Срыв работы школ, аэропорта, ж/д вокзала, или электростанции, может привести к значительным убыткам.
- Если дезинформация происходит в общественном месте с большим скоплением людей, то спровоцированная паника может привести к человеческим жертвам.



За заведомо ложные сообщения об акте терроризма предусмотрена уголовная ответственность, предусмотренная статьей 207 Уголовного кодекса Российской Федерации.

**УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ, ПРЕДУСМОТРЕННОГО СТ. 207 УК РФ НАСТУПАЕТ В ОТНОШЕНИИ ЛИЦА, ДОСТИГШЕГО КО ВРЕМЕНИ СОВЕРШЕНИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЯ 14 ЛЕТ.**

Так, за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинение значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, совершенное из хулиганских побуждений, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо ограничение свободы на срок до трех лет, либо принудительные работы на срок от двух до трех лет.

Данные, предусмотренные частью первой настоящей статьи, совершенное в отношении объектов социальной инфраструктуры либо повлекшее причинение крупного ущерба, — наказывается штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет либо лишением свободы на срок от трех до пяти лет.

